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Μαθητικό συνέδριο κατά της ρητορικής μίσους 
από την Αρχιεπισκοπή Αθηνών και την Ι.Μ. 
Μαντινείας
/ Νέοι και Εκκλησία

Με τη συμμετοχή πλήθους μαθητών και εκπαιδευτικών 
ολοκληρώθηκαν σήμερα, Τρίτη 31 Μαρτίου 2026, οι εργασίες 
του 1ου Μαθητικού Συνεδρίου κατά της Ρητορικής Μίσους, που 
πραγματοποιήθηκε στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού 
Αγίας Βαρβάρας Τριπόλεως.
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Το Συνέδριο, με τον εμβληματικό τίτλο «Και οι λέξεις φλέβες είναι. Μέσα τους 
αίμα κυλάει» (Γ. Ρίτσος), το οποίο υλοποιεί η «Πρωτοβουλία για την πρόληψη της 
ενδοοικογενειακής βίας» του Ιδρύματος Νεότητος και Οικογένειας της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών και η Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων του Υπουργείου 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη 
Μαντινείας και Κυνουρίας.



Κύριος στόχος της διοργάνωσης ήταν η ευαισθητοποίηση της μαθητικής 
κοινότητας γύρω από το φαινόμενο της ρητορικής μίσους (hate speech), ως 
προθάλαμο της έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας. Κατά τη διάρκεια του 
συνεδρίου, οι μαθητές και οι μαθήτριες είχαν την ευκαιρία να αναλύσουν τις 
μορφές του μισαλλόδοξου λόγου, ιδιαίτερα στον ψηφιακό κόσμο, να συζητήσουν 
για τον αντίκτυπο των στερεοτύπων στη διαμόρφωση της κοινωνικής 
πραγματικότητας και να αναδείξουν τις χριστιανικές αρχές της αγάπης, της 
αλληλεγγύης και του σεβασμού στην ιερότητα του ανθρωπίνου προσώπου ως 
ανάχωμα στη βία.



Το Συνέδριο δεν περιορίστηκε σε θεωρητικές προσεγγίσεις. Οι μαθητές, μέσα από 
πρωτότυπες παρουσιάσεις, κατέθεσαν προτάσεις για τη δημιουργία ενός 
διαδικτύου που θα σέβεται τα ανθρώπινα δικαιώματα και την αξιοπρέπεια. 
Υπογραμμίστηκε η αξία της προσωπικής ευθύνης και της ενσυναίσθησης, ενώ 
αναδείχθηκε ο ρόλος της Εκκλησίας και της τοπικής κοινότητας στην πρόληψη 
κοινωνικών παθογενειών.



Από την Ιερά Μητρόπολη Μαντινείας και Κυνουρίας και τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη κ. Επιφάνιο εκφράζονται δημόσια θερμές ευχαριστίες σε όλους τους 
συντελεστές, τους εκπαιδευτικούς και κυρίως τους μαθητές, οι οποίοι με τη 
ζωντάνια και τον προβληματισμό τους απέδειξαν ότι η πίστη στις δημοκρατικές 
αξίες και ο αλληλοσεβασμός είναι η μόνη αποτελεσματική δύναμη αντίστασης στη 
βία.



Παράλληλα, ευχαριστεί θερμά το Ίδρυμα Νεότητος και Οικογένειας της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων και την 
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Αρκαδίας για την σύγκληση του Συνεδρίου στην Ιερά 
Μητρόπολη.



«Η βία δεν είναι μια κατάσταση του παρελθόντος. Είναι μια πρόκληση του 
παρόντος που απαιτεί εγρήγορση, αυτογνωσία και ενότητα», τονίζουν 
χαρακτηριστικά στην Ιερά Μητρόπολη Μαντινείας και Κυνουρίας.




















